
Život v obcích kolem 

Jaderné elektrárny 

Dukovany
Petra Jílková, předsedkyně Ekoregionu 5, starostka obce Rešice



Co je Ekoregion 5

Šest obcí v 5km pásmu Jaderné elektrárny Dukovany

Sdružuje 5 500 obyvatel.

Složení: Rešice, Rouchovany, Horní Dubňany, Slavětice, 
Dukovany, Mohelno (Kraj Vysočina a Jihomoravský kraj)

spolupráce s: Energoregin 2020, Energetické Třebíčsko, 
Občanská bezpečnostní komise, SÚRAO



Spolupráce: Energoregion 2020 

a OBK (Občanská bezpečnostní komise)

 Energoregion 2020

 počet obcí: 128 (cca 140 000 obyvatel)

 20km pásmo – havarijní pásmo Jaderné elektrárny Dukovany

 Sdružení ENERGOREGION 2020 je dobrovolné, nezávislé, vytvořené obcemi a právnickými osobami z neziskové 
oblasti v okruhu 20 km od Jaderné elektrárny Dukovany. Hlavním předmětem činnosti sdružení je zastupovat a 
hájit zájmy obyvatel regionu ve vztahu k jaderné energetice a všem ostatním provozům a činnostem, které 
ovlivňují životní prostředí.

 Občanská bezpečnostní komise

 Občanská bezpečnostní komise při Jaderné elektrárně Dukovany (OBK) vznikla v roce 1996 na základě dohody 
mezi Jadernou elektrárnou Dukovany na straně jedné a sdružením obcí Energoregion 2020 a Ekoregion 5, obcí 
Dukovany a Rouchovany a Okresním úřadem v Třebíči na straně druhé.

 Motivem pro vznik Občanské bezpečnostní komise byla snaha o posílení vzájemné důvěry mezi občany a 
elektrárnou.  Hlavním úkolem komise je provádění nezávislé občanské kontroly provozu jaderných zařízení, 
jejich srovnání s odpovídající mezinárodní praxí a informování veřejnosti o těchto poznatcích.



Spolupráce s JE Dukovany - hasiči

 Podnikoví hasiči z Jaderné elektrárny Dukovany zasahovali v roce 2023 
v Jihomoravském kraji a Kraji Vysočina u 76 případů, ke kterým byli povoláni 
operačním střediskem Hasičského záchranného sboru České republiky. Mezi 
nejčastějšími druhy zásahů, ke kterým jsou dukovanští hasiči povoláváni, dominují 
požáry objektů a dopravní nehody. Vzrostl i počet poskytované rychlé předlékařské 
pomoci s využitím defibrilátoru.

 Hasičský záchranný sbor v Jaderné elektrárně Dukovany má 72 zaměstnanců. 
Jejich hlavní celoroční náplní jsou převážně technické zásahy při zajištění 
bezpečného a spolehlivého provozu elektrárny, dohled, kontrola a asistence při 
údržbě a modernizaci zařízení. V uplynulém roce měli dukovanští hasiči 
v elektrárně 1277 evidovaných činností, z toho 911 asistencí a dohledů, 318 
převážně neakutních technických pomocí a desetkrát poskytovali předlékařskou 
pomoc.



Spolupráce s JE Dukovany - 

zdravotnictví

 Lékaři v areálu JE Dukovany – původně podniková lékaři, 

později rozšíření péče i pro občany: praktický lékař, 

gynekolog

 Pohotovost

 Stomatologie – využívají občané z okolí

 Další zdravotnické služby: lékárna, optika, dentální 

hygiena, rehabilitace, odběrová laboratoř



Spolupráce s JE Dukovany – 

autobusová doprava

 Do EDU jezdí autobusy, kteří vozí zaměstnance, ale mohou s nimi 

jet i ostatní občané (čipové karty)

 Cyklobusy – autobusy umožňují přepravu jízdních kol

 Svozy z Třebíče a okolních obcí

 Nově vybudované parkoviště 

 2024: rekonstrukce silnice kolem JE Dukovany (Kraj Vysočina)



Informační centrum JE Dukovany

 IC = nejnavštěvovanější atraktivita v Kraji Vysočina

 Spolupráce se školami, s obcemi, knihovnami – dílničky 

pro děti, divadla, vzdělávací akce atd. 

 Zpravodaj EDU – 4x/rok – magazín pro občany v okolí EDU 

+ webová verze a aktuální informace na 

www.aktivnizona.cz

http://www.aktivnizona.cz/


Spolupráce se Skupinou ČEZ

 Memorandum o spolupráci obcí Ekoregionu 5 s ČEZ 

(Dobrý partner, dobrý soused – není to zákonná 

povinnost)

 Partnerské školy v okolí – ZŠ a SŠ



Úložiště radioaktivního odpadu a 

použitého jaderného paliva 

 na katastru Rouchovan

 Úložiště Dukovany zabírá plochu 1,3 hektaru a tvoří ho betonové jímky 

vybudované na povrchu. Je určeno výhradně k ukládání nízkoaktivních odpadů 

pocházejících z provozu obou českých jaderných elektráren. Svým 

charakterem není a ani nebude používáno ke skladování nebo ukládání 

vyhořelého jaderného paliva. Úložiště bylo uvedeno do provozu v roce 1995, 

je to tedy nejmladší české úložiště.

 Provozování úložiště radioaktivního odpadu: pro obec, na jejímž katastrálním 

území je povoleno provozování úložiště, se zákonné příspěvky odvíjí 

od každoročního příspěvku 4 mil. Kč a následně podle množství uloženého 

radioaktivního odpadu, tedy 10 tis. Kč za každý m3 uloženého odpadu.



Podílíme se na budoucnosti jaderné 

energetiky v České republice

 Účastníme se jednání se členy vlády, s 

ministerstvy, s kraji a s dalšími organizacemi 

a spolky. 

 Podporujeme výstavbu nových jaderných 

bloků v Dukovanech.

 Zajímáme se bezpečnost provozu stávající 

Jaderné elektrárny Dukovany.



Děkuji za 

pozornost!
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